
  

                                     

 

 

 

 občasník obcí Střelské Hoštice, Kozlov, Střelskohoštická Lhota a Sedlo                               2/2025 

 

Milí hoštičtí, 

Blíží se doba prázdnin a dovolených. Každý z nás je jiný, a tak způsob 

a místo trávení volna je různý. Nicméně každý si rád odpočine od 

všedních starostí a povinností. Těšíme se, že budeme  dělat, co nás 

baví, bavit se s přáteli, navštěvovat příbuzné, relaxovat. 

Když zabrousíme do historie a zaměříme se na téma délky pracovní 

doby a pracovního volna, leccos nás hodně překvapí. Ne vždy totiž 

byla lidská rasa takhle pracovitá. Podle závěrů antropologů totiž 

pralidé v době kamenné v průměru věnovali shánění obživy (tedy 

práce) pouhých 20 hodin týdně. Zbytek pak věnovali společenským 

aktivitám a odpočinku. Vidle nám lidem do téhle pohody hodilo až 

zemědělství. O pole a polní plodiny se lidé museli starat od jara do 

podzimu a volna moc nezbývalo. Přesto třeba ve 14. století anglický 

nevolník pracoval pouhých 150 dní v roce. Další pracovní pohroma byla průmyslová revoluce. Nezávislost 

výroby v továrnách na roční době nedala lidem oddychu ani v zimě a denně si odpracovali 14–16 hodin. 

Netrvalo dlouho a lidé se začali bouřit. Na konci 19. století se demonstrovalo hlavně v Americe a bouřlivý 

první květen r. 1886 nám přinesl Svátek práce. Od r. 1905 měli lidé nárok na volnou neděli a po 1. sv. válce 

k ní přibylo sobotní odpoledne. Osmihodinová pracovní doba byla uzákoněna až v r. 1918. Od roku 2006 má 

zaměstnanec na plný úvazek nárok na 5 týdnů respektive 160 hodin dovolené v 1 kalendářním roce. 

První opravdové prázdniny si dokázali užívat už staří Římané. Pracovat nemuseli během různých 

náboženských svátků – ale i svátků veřejných či soukromých - a těch bylo požehnaně. Dovolené často trávili 

na cestách. Existovala hustá síť zájezdních hostinců. Obyvatelstvo měst se uchylovalo do letních sídel či 

zelení obklopených vesnic. Zánik antických impérií znamenal konec cestování pro zábavu. Na cestách jste 

tak mohli potkat jen obchodníky, tovaryše nebo boží poustevníky. Dnes není problém se kouknout do 

jakéhokoliv koutu světa. Létáme, plujeme a jezdíme za exotikou a dobrodružstvím a sbíráme zážitky jako 

barevné motýly, abychom si vzpomínkami rozsvítili všední pracovní dny. 

Ať se Vám letošní léto povede a navzdory počasí a ostatním nepříznivým okolnostem si ho maximálně užijte. 
 

PŘIPRAVOVANÉ  AKCE V ROCE 2025 

  

Podpořené žádosti v rámci 

dotačních programů Jihočeského kraje pro poskytování příspěvků na rok 2025: 

/investiční a neinvestiční dotace/ 

➢ Dotační program: 

„Poskytnutí neinvestiční dotace pro podporu akceschopnosti jednotky SDH obce Střelské Hoštice“ 

Projekt s názvem: „Pořízení motorové kotoučové (rozbrušovací) pily a motorové řetězové pily pro JSDHO 

Střelské Hoštice“  

Záměrem projektu je nákup vybavení – lehké motorové kotoučové (rozbrušovací) pily, která se stane součástí 

vybavení zásahového vozidla Renault Midlum a motorové řetězové pily, která nahradí pilu Oleo-Mac – (rok 

Střelskohoštický 
zpravodaj



nákupu 2005, je již nespolehlivá), která je ve výbavě zásahového vozidla IVECO, vše pro JSDHO Střelské 

Hoštice, kategorie JPO III. 

 

Základní údaje o předpokládaných nákladech na projekt: 

- celkové předpokládané náklady na realizaci projektu      –      66 290,- Kč včetně DPH 

- výše přiznané dotace                                                         –      46 000,- Kč včetně DPH 

- předpokládaná výše vlastního podílu obce                       –      20 290,- Kč včetně DPH   

 

➢ Dotační program: 

„Poskytnutí investiční dotace pro podporu akceschopnosti jednotky SDH obce Střelské Hoštice“ 

Projekt s názvem: „Nákup vysoušeče obuvi a rukavic pro JSDHO Střelské Hoštice, kategorie JPO III“  

Záměrem projektu je pořízení vysoušeče obuvi a rukavic pro JSDHO Střelské Hoštice. Vysoušeč obuvi 

pracuje na principu neustálé cirkulace proudu teplého vzduchu, který je vháněn pomocí tvarovaných háků do 

sušeného předmětu. Důvodem pořízení vysoušeče je snaha zvýšit akceschopnost jednotky – hlavně pro 

případy připravenosti na další zásah – rychlé usušení mokré obuvi i rukavic.  

 

Základní údaje o předpokládaných nákladech na projekt: 

- celkové předpokládané náklady na realizaci projektu      –      61 105,- Kč včetně DPH 

- výše přiznané dotace                                                         –      40 000,- Kč včetně DPH 

- předpokládaná výše vlastního podílu obce                       –      21 105,- Kč včetně DPH   

 

➢ Dotační program: „Podpora práce s dětmi a mládeží“ 

Opatření: Pravidelná zájmová činnost a zájmové vzdělávání 

Projekt s názvem: „Nákup vybavení a spotřebního materiálu na podporu činnosti: „Tvořivé dílničky 

v Sedle“ 

Hlavní myšlenkou projektu je podpořit další rozvoj dětí a mládeže v rámci již dobře fungující tvořivé dílničky 

v Sedle nákupem dřevěného masivního regálu s posuvnými dveřmi k uložení pomůcek potřebných k tvoření 

a dále nákup spotřebního materiálu – úložné boxy, barvy, popisovače, tavné pistole, kreslicí kartony, lepidla, 

lepicí pásky a další pomůcky.    

 

Základní údaje o předpokládaných nákladech na projekt: 

- celkové předpokládané náklady na realizaci projektu      –      41 207,- Kč včetně DPH 

- výše přiznané dotace                                                         –      20 000,- Kč včetně DPH 

- předpokládaná výše vlastního podílu obce                       –      21 207,- Kč včetně DPH   

 

➢ Dotační program: „Podpora sportovní infrastruktury, 1. výzva pro rok 2025“ 

Projekt s názvem: „Sklad sportovního nářadí a pomůcek“ 

Cílem projektu je rozšíření zázemí skladu sportoviště v obci Střelské Hoštice. Stávající 

nevyhovující zázemí - malý sklad sportovních pomůcek a nářadí je kapacitně nedostačující a 

proto bude provedeno rozšíření objektu skladu přístavbou, tím budou vytvořeny vyhovující 

kapacitní skladové podmínky zázemí sportoviště. 

 

 

 

Základní údaje o skutečných nákladech na projekt : 

- celkové náklady na realizaci projektu      –      551 092,56,- Kč včetně DPH 

- výše přiznané dotace                                –      250 000,00,- Kč včetně DPH 

- výše vlastního podílu obce                       –      301 092,56,- Kč včetně DPH   

 

 

 

 

 

 



Projekt s názvem:  „Rekonstrukce střechy – hasičská zbrojnice Sedlo“ 

byl podpořen z dotačních programů Jihočeského kraje: 

 

• Program obnovy venkova Jihočeského kraje v roce 2025 

• Investiční dotace pro jednotky sborů dobrovolných hasičů obcí jihočeského kraje 

 

Předmětem projektu je výměna stávajícího laťování, střešní krytiny, krovu, klempířských prvků a 

bleskosvodu na objektu parc.č.st. 29, k.ú. Sedlo u Horažďovic – (objekt hasičské zbrojnice).  

 

Základní údaje o předpokládaných nákladech na projekt: 

- celkové předpokládané náklady na realizaci projektu                –        939 648,- Kč včetně DPH 

- skutečná výše přiznané dotace                                                   –        532 000,- Kč včetně DPH 

- předpokládaná výše vlastního podílu obce                                –        407 648,- Kč včetně DPH 

 

➢ Dotační program: „Podpora výstavby a obnovy vodohospodářské infrastruktury“ 

Projekt s názvem:  

„Výstavba kanalizace vč. čerpací šachty, obnova vodovodu – Špagátnice a dodatečné okruhování  

2 vodovodů Střelské Hoštice“ 

Předmětem projektu je výstavba nové gravitační splaškové kanalizace, která bude sloužit pro odvodnění 

splaškových vod z dosud neodvodněných objektů stávající zástavby ve Špagátnici. Gravitační kanalizace 

bude vybudována ve zpevněné ploše místní komunikace se zakončením v podzemním objektu betonové 

přečerpávací šachty, umístěné na pozemku parc.č. 443/1. Pomocí dvojice kalových čerpadel bude zachycená 

odpadní voda přečerpávana do koncové revizní šachty výše uložené stávající gravitační kanalizace, která se 

vyskytuje u objektu č.p. 93 Za tímto účelem bude v souběhu s potrubím nové gravitační kanalizace do výkopu 

přiloženo potrubí výtlaku kalových čerpadel. V rozsahu stavby kanalizace bude také provedena materiálová 

obnova stávajícího veřejného vodovodu. Na základě požadavku provozovatele bude součástí projektu také 

dodatečné okruhování rozvodu stávajícího vodovodu pro jeho lepší obslužnost. 

 

Základní údaje o předpokládaných nákladech na projekt: 

- předpokládané náklady na realizaci projektu                    –     5 039 214,- Kč včetně DPH 

- výše přiznané dotace                                                         –      2 050 000,- Kč včetně DPH 

- předpokládaná výše vlastního podílu obce                       –      2 989 214,- Kč včetně DPH   

 

 

 

Dění v Sedle 

V březnu proběhla již tradiční dílnička pro „velké“ holky, kde se tentokrát tvořily košíčky z pedigu.  

Březnová dílnička pro děti se nesla ve velikonočním duchu. Děti si vyrobily králíčky ze dřeva a velikonoční 

vajíčka z keramiky. 

V dubnu jsme pokračovali v dílničce velikonočními zajíčky a vajíčky, tentokráte ze dřeva a děti si také 

vymalovaly květináčky a zasadily do nich macešky. 

Letošní Velikonoce se opět po vsi ozýval zvuk hrkaček, řehtaček a hlavně veselých dětí, které měly radost, 

že opět mohou chodit po vsi, nahrazovat zvony z kapličky a v neposlední řadě obejít v sobotu ráno domy a 

vykoledovat si odměnu za jejich snahu. 

V neděli odpoledne jsme dětem připravili hledání velikonočního pokladu, z kterého měly očividně také radost. 

Velice je také pobavil velikonoční zajíc, který běhal po návsi a k tíženému pokladu je dovedl. 

30.4. jsme se sešli na návsi v hojném počtu a po staročesku postavili májku. Zapálili jsme čarodějnici a všichni 

si užívali pečení buřtů a veselí. Když se setmělo, vyrazilo se na lampionový průvod pod ves. Cestička byla 

lemována zapálenými svíčkami, což se všem zúčastněným líbilo. Na konci byl připraven pro děti poklad. I 

letos se povedlo májku uhlídat. 



V květnu byla dílnička věnována výrobě ptáčků z vlny a budky z dřívek. Dětem se povedlo vyrobit krásné 

barevné ptáčky. Všechny fotky z našeho tvoření můžete sledovat na stránkách obce. 

V sobotu 24.5. jsme dětem na Sedelskou pouť připravili několik „pouťových atrakcí“.  Děti mohly získat 

nějakou dobrotu či dárek v kole štěstí a kulečníku. Také měly možnost střílet v připravené střelnici, kam jsme 

jim ručně vyrobili růže z krepáku. Dávaly si páku s dospěláky a mohly se svést na improvizované „horské 

dráze“. Sešlo se nás celkem hodně a tak zábava trvala, i díky grilování na návsi, do večerních hodin. 

Na 7.6. jsme připravili dětem oslavu Dne dětí, která se všem líbila.. 

Kdo má zájem sledovat dění v Sedle, může se přidat do naší skupinky na FB, odkaz: Sedlo Zije 

KRONIKA OBCE (Střelské Hoštice včetně částí obce Kozlov, Střelskohoštická Lhota a Sedlo) 

Žádáme všechny místní spolky (hasiče, myslivce, sportovce, atd..), aby dodaly na obecní úřad podklady do 

kroniky za rok 2022 až 2024. 

Samozřejmě přivítáme příspěvky od všech občanů. 

Děkujeme 

 

 

Nejen mladí požárníci měřili síly s konkurencí  
(Eva Janochová) 

 

Po deseti letech Střelské Hoštice opět hostily okresní kolo soutěže Plamen ve štafetách a požárních útocích, 

která se uskutečnila 17. 5. 2025. Štafety probíhaly na fotbalovém hřišti a požární útoky na hasičském cvičišti. 

Závody byly celodenní – prezence začínala ráno v sedm hodin a vítěze jsme vyhlásili k šesté hodině 

odpolední. Síly spolu měřily přes dvě stovky závodníků. Vidět jsme mohli štafety 4 x 60, štafety CTIF, štafety 

dvojic, požární útoky CTIF i běžné útoky.  Mezi patnácti týmy starších a jedenácti týmy mladších 

závodníků získali naši v obou kategoriích první místa. Starší nás tak reprezentovali v krajském kole, které 

se uskutečnilo 7. 6. v Jindřichově Hradci.  

O týden později 24. 5. závodily naše dorostenky ve Strakonicích a jejich družstvo také postoupilo do krajského 

kola, které bylo 14. 6. 

Dospělí soutěžili 24. 5. na místní soutěži okrsku, kde se setkaly týmy z šesti obcí nebo obecních částí.  Naše 

ženy si doběhly pro druhé místo a muži pro třetí místo. O týden později 4. 6. muži obsadili třetí místo ve 

Strakonicích na okresní soutěži mužů pořádané OSH Strakonice.  

 

Léto se blíží, 21.6. jsme uspořádali 40. ročník naší domácí soutěže Pohár starosty v požárních útocích dětí.  

Děti nepřišly ani o každoroční červnové společné splouvání řeky Otavy a na letní prázdniny je opět plánován 

týdenní letní tábor, který je v současné době již plně obsazen.  

 

 

PROSÍME, UKLÍZEJTE PO SVÝCH PSECH 

EXKREMENTY!!! 
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Jaro plné zážitků, poznání a rozvoje dovedností v naší mateřské škole 

Jarní měsíce v naší mateřské škole byly letos obzvláště bohaté na zážitky, smích a především na rozvoj nových 

dovedností a prohlubování poznání. Od března do konce května jsme se s dětmi  pustili do mnoha aktivit, 

které přinesly spoustu radosti a nezapomenutelných chvil, a zároveň naplňovaly naše vzdělávací cíle. 

Pro naše nejstarší děti ze třídy „Medvědi“ bylo důležitou jarní událostí ukončení kurzu plavání. Cílem nebylo 

jen naučit se plavat, ale i posílit sebedůvěru, samostatnost a vztah k vodě. Pod vedením zkušených instruktorů 

z Plavecké školy Strakonice se v bazénu v Horažďovicích učily plavat a zdokonalovaly své dovednosti. 

Všichni si to moc užili a je skvělé vidět, jaké pokroky děti udělaly. Gratulujeme všem malým plavcům! 

Děti si také rozšířily obzory a pochopení historických souvislostí díky dopolednímu národopisnému programu 

„Od zrnka ke chlebu“, kde se zábavnou formou seznámily s historií a prací našich předků s tak běžnou 

potravinou, jakou je chléb. Po něm následoval další národopisný  program  „Velikonoční povídání“, které 

dětem přineslo cenné informace o tradičních zvycích a jejich významu. Celý velikonoční čas jsme prožívali 

v duchu tvoření, her a muzicírování a těšili se i na společné setkání s paní učitelkou Hankou Čapkovou, jejíž 

pedagogika inspirovaná F. Kettem nám přináší vždy nové pohledy na propojování vzdělávání s prožitkem. 

Nezapomněli jsme ani na zdraví a bezpečnost! V rámci „Zdravovědy pro děti“ si školkáčci osvojili základy 

první pomoci a získali povědomí, jak správně přivolat pomoc v případě potřeby. Za cenné informace a 

přípravu programu patří poděkování mamince paní Nikole Vinické. Každoročně také dbáme na zrak našich 

dětí, a proto i letos proběhlo screeningové vyšetření zraku, které pomáhá včas odhalit případné vady a podpořit 

zdravý vývoj. 

Poznávání světa kolem nás a rozvíjení environmentální gramotnosti pokračovalo i ve sférickém kině, kde děti 

prohlubovaly znalosti o přírodě a čtyřech ročních obdobích. Své technické, konstruktivní  dovednosti pak 

posílily v projektu Malá technická univerzita – stavitelé věží, kde si vyzkoušely, jak postavit pevnou a stabilní 

konstrukci. 

Mladší děti ze třídy „Myšky“ vyrazily na výlet do horažďovické přírodovědné stanice, kde se setkaly s 

domácími i exotickými zvířátky a seznámily se s jejich životním prostředím. Osobní kontakt se živočichy byl 

pro ně velkým zážitkem a učením o živé přírodě zblízka. 

Nezapomenutelná byla také výprava na rodinnou zemědělskou farmu rodiny Magoči, kde si děti prohlédly 

zemědělskou techniku a zvířata. Tato exkurze jim rozšířila obzory o zemědělství a venkovském životě. 

Děkujeme rodině Magoči za vřelé přijetí a organizaci výletu! Další technický zážitek přinesla exkurze ve 

strojní firmě KŽV s.r.o. ve Střelských Hošticích, kde se děti seznámily se světem strojírenství a technickými 

profesemi. 

Naše předškolní děti úspěšně ukončily celoroční projekt „Škola nanečisto“, který jim jistě pomůže s nástupem 

do základní školy, seznámit se s prostředím i pedagogy naší ZŠ a odstranit počáteční obavy. Velmi si ceníme 

této úzké spolupráce školy a školky. 

Svátek maminek jsme oslavili jarním koncertem a slavností na zahradě školy. K vidění byla dojemná výstava 

portrétů maminek, děti si užily malování na kamínky a společné hry, které přinesly do školky veselou náladu 

a spoustu smíchu. Nechybělo ani opékání buřtů. Maminky dostaly jako dárek vlastnoručně malované hrnečky, 

zákusek a přáníčko. Byla to opravdu krásná akce, která posílila vzájemné vazby mezi rodinami a školkou. 

Před letními prázdninami jsme měli další výlety, sportovní aktivity a samozřejmě rozloučení s našimi 

předškoláky, kteří se již brzy vydají do nové etapy života. 



Přejeme všem dětem, rodičům i přátelům mateřské školy pěkné léto a krásně strávený čas plný odpočinku a 

nových zážitků! 

Kolektiv MŠ Střelské Hoštice 

 

 

Jarní střípky ze života školy 

Co jsme všechno za 2. pololetí stihli? Absolvovali jsme 10 lekcí plaveckého výcviku, seznámili se blíže 

s praktickým poskytováním první pomoci, se světem financí, jak bezpečně ovládat internet a co to vlastně je, 

na svátek sv. Valentýna jsme rozdali plno krásných přáníček a užili si tancování ve školní družině, kde jsme 

si vlastnoručně ozdobili také boxíky na svačinu. Výtvarničení se nám líbí, vyrobili jsme hned celý statek na 

velikonoční výstavu do strakonického muzea a kreslili obrázky do soutěží, např. Požární ochrana očima dětí. 

Také jsme si vlastnoručně vyzdobili bavlněné penály.  

Do školy přijelo divadlo i sférické kino, paní spisovatelka, soutěžili jsme v recitaci ve škole i v okresním kole 

a užili si maškarní rej a dubnové čarodějnické odpoledne se spoustou soutěží. Kuchyňku jsme si oblíbili, 

vyráběli jsme zde pomazánky a ochutnávali exotické ovoce v rámci projektu Ovoce a zelenina do škol a pekli 

masopustní koblížky.  Před Velikonocemi jsme tradičně chodili v barevném oblečení a přivítali 8 nových 

předškoláčků u zápisu. Zúčastnili jsme se okresního kola Hlídek mladých zdravotníků a po roce zopakovali 

triumf v okresním kole fotbalového turnaje McDonald´s cup. Naši kluci vybojovali opět 1. místo v kategorii 

malotřídních škol. Reprezentovali jsme strakonický okres na krajském finále v Plzni, kde jsme obsadili pěkné 

6. místo. Děkujeme ochotným trenérům za kaučování a panu starostovi za dopravu. 

Se životem v obci jsme propojeni, vystupovali jsme na květnových oslavách, které proběhly pod patronací 

místního SDH. 

 

 

 

Co jsme zažili: 

• školní výlet do Blatné (zámek a park) a do Kadova na viklan a na Čertovské kameny -  29. 5.  

• oslavu Dne dětí 2. 6. 

• Exkurze do Muzea středního Pootaví ve Strakonicích 9. 6. 

• Školní kolo branné soutěže „Dokaž, že umíš“ za účasti HZS Strakonice 10. 6. 

• Pasování prvňáčků na čtenáře 17. 6. 

• Zahradní slavnost a komunitní setkání 17. 6. 

• Olympijský běh 18. 6. 

• spaní ve škole a rozloučení se školou pro žáky 5. r. 

Přejeme všem krásné a pohodové léto se spoustou nezapomenutelných zážitků! Kolektiv základní školy 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

Vážení spoluobčané, 

žádáme Vás o dodržování obecných zásad správného třídění odpadu. Základním pravidlem je zmenšit objem 

- tímto opatřením šetříme místo v kontejneru, do kterého se tak vejde více odpadu. Papírové krabice je důležité 

vždy před uložením do kontejneru rozložit, nebo rozřezat. PET láhve a další duté plasty je nutné nejprve 

sešlápnout.  Zároveň se na vás obracíme s prosbou, aby plasty byly ukládány přímo do kontejnerů. Problém 

s volně pohozenými plasty nebo zabalenými ve volně stojících pytlích se týká především sběrného místa za 

prodejnou COOP ve Střelských Hošticích. Pokud jednorázově vyvážíte větší množství odpadu a kontejnery 

jsou již plné, vyčkejte až se v kontejnerech uvolní místo.  

Dovolte nám krátké připomenutí k třídění odpadů: 

BIOODPAD 

Velkoobjemové kontejnery na bioodpad jsou umístěny v zámku, vjezdu do areálu Pošumaví, a.s., u bytovek 

a ve všech našich místních částech obce. Nejsou určeny k ukládání běžného komunálního odpadu, krabic, 

igelitových obalů nebo vánočních stromků i s ozdobami, které se ovšem v kontejnerech velmi často vyskytují.  

Vkládejte: 

posekanou trávu, seno, slámu, listí, odpady ze zeleniny, ovoce, květiny (bez plastového obalu) osekané 

křoviny, ořezané části stromů, větve - dřevo bez obsahu nebezpečných látek nebo těmito látkami znečištěné 

Takto vytříděná směs je určena ke kompostování, kdy se biologickou cestou bioodpad přemění na kompost. 

Jiné složky proto do kontejnerů nepatří – (viz níže), a je nutné je ručně vyjmout, tím se však zvyšují náklady 

na likvidaci odpadu hrazené obcí. 

POZOR-CO DO KONTEJNERU NEPATŘÍ! 

plasty (kýble, obaly od plastových láhví, sáčky), papír (noviny, časopisy, krabice, ostatní papír, sklo, různé 

skleněné láhve, sklenice od zavařenin), textil (použité oblečení, hadry), stavební materiál (suť po bourání, 

cihly, kamen), oleje a různé mazací hmoty, železo (kovové předměty, baterie). 

Proč třídit bioodpad? Rostlinný bioodpad, který je vytříděn do kontejnerů, je dále využíván pro výrobu 

kompostu a tím jsou využity cenné látky, které bioodpad obsahuje. Netříděným bioodpadem, který končí ve 

směsném odpadu, dochází k plýtvání surovinou, kterou lze dále využít a především zbytečně navyšuje 

množství směsného komunálního odpadu. Likvidace směsného odpadu je finančně velmi náročná a ceny za 

skládkování nadále rapidně porostou a zbytečně může takový odpad vést k překročení průměrné hmotnosti 

směsného komunálního odpadu na občana a tím opět k nemalému navyšování celkových plateb za odpady. 

Tento bioodpad není vhodný ani pro spalování, jelikož obsahuje značné množství vody. 

 

Třídění skla, plastů, papíru a kovu – vrací část financí do rozpočtu obce  

Dle dat z roku 2024 je patrné zlepšení v třídění těchto komodit, a za to patří poděkování všem, kteří se společně 

s námi snaží odpady třídit. Stále se však objevuje v kontejnerech na tříděný odpad např. znečištěný (mokrý 

nebo mastný) papír, do skla zase nepatří keramika, porcelán nebo zrcadla. V plastech se objevuje novodur, 

znečištěný igelit od stavebních prací nebo obaly od nebezpečných látek jako jsou chemikálie nebo barvy. 

 



Papír - Modrý kontejner 

Do modrého kontejneru patří: Do modrého kontejneru nepatří 

noviny, časopisy, kancelářský papír, 

reklamní letáky, knihy, sešity, krabice, 

lepenka, kartón, papírové obaly (např. sáčky) 

mokrý, mastný nebo jinak znečištěný papír, uhlový a 

voskovaný papír, použité plenky a hygienické potřeby 

 

 

Plasty – žlutý kontejner 

Do žlutého kontejneru patří: Do žlutého kontejneru nepatří 
PET láhve od nápojů - sešlápnuté, kelímky, 

sáčky, fólie, výrobky a obaly z plastů, 

polystyrén       

novodurové trubky, obaly od nebezpečných látek (motorových 

olejů, chemikálií, barev apod.) 

 

 

Sklo – zelený a bílý kontejner 

Do zeleného kontejneru patří: Do zeleného a bílého kontejneru nepatří 
do bílého pouze sklo bílé a do zeleného i barevné 

sklo, láhve od nápojů, skleněné nádoby, skleněné 

střepy - tabulové sklo                      

keramika, porcelán, zářivky, plexisklo, kovové uzávěry lahví, 

plné nebo znečištěné láhve a nádoby, autosklo, drátěné sklo a 

zrcadla 
 

Kovy-kovové obaly 

Do kontejnerů na kovy patří drobnější kovový odpad, který lze skrz otvor bez problémů prostrčit – typicky 

plechovky od nápojů a konzerv, kovové tuby, alobal, kovové zátky, víčka, krabičky, hřebíky, šroubky, 

kancelářské sponky a další drobné kovové odpady. Ostatní kovový odpad, hliníkové předměty, barevné kovy, 

hrnce apod., se odevzdávají přímo do sběrných surovin.      

Jedlé oleje 

Použité oleje a tuky z domácnosti vhazujte v uzavřených PET láhvích případně tuky v plastových obalech 

do černé nádoby ! 

Pokud jsou výše uvedené odpady správně vytříděny, vrací se část finančních prostředků obci formou 

odměny od f. EKO-KOM, a.s. zpět a napomáhá ke snížení výdajů za likvidaci odpadů v obci. Přesto se stále 

velké množství plastových lahví nebo kovových plechovek nachází v popelnicích určených k ukládání 

směsného komunálního odpadu.  

Elektroodpad – možnost jeho odložení v obci  

Jedná se o nefunkční elektrospotřebiče z domácností (nezaměňovat s profesionálním firemním vybavením 

kanceláří nebo gastroprovozů). Spotřebiče jako lednice, televize, pračky, myčky, varné desky… lze vozit do 

areálu zámku k šedým kovovým vratům vedle dětského hřiště. Drobnější materiál (fény, mikrovlnky, 

rychlovarné konvice, vysavače, kávovary, PC, vrtačky…) je možné odložit na obecním dvoře za číslem č.p. 

19. Sběr tohoto odpadu je spojen s finančním příspěvkem firmy Elektrowin.  

Sběrný dvůr Horažďovice  

Do sběrného dvora mohou občané obce i vlastníci rekreačních objektů v obci stále odvážet nebezpečný odpad 

(plechovky od barev, léčiva, chemikálie, lepidla, oleje) dále objemný odpad (starý nábytek, lina, koberce) a 

stavební odpad. 

Pojďme a zkusme nejen dokonale třídit, ale odpadům předcházet. Nejlevnější odpady jsou ty, které vůbec 

nevzniknou. Děkujeme všem, kteří odpad poctivě třídí a ukládají na dané místo. Pomáháte tak udržovat 

prostor v okolí kontejnerů v čistotě a pořádku. 


